



ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СУДЬБУ ОБРАЗОВАНИЯ ОЗНАЧАЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА БУДУЩЕЕ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ СОСТОЯЛОСЬ АВГУСТОВСКАЯ СОВЕЩАНИЕ ПЕДАГОГОВ РЕСПУБЛИКИ. К ЕГО УЧАСТНИКАМ ОБРАТИЛСЯ ЮРИЙ КОКОВ

СОХРАНИТЬ ПРИНЦИП РАВНОДОСТУПНОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

Прежде всего хотел бы выразить удовлетворение состоявшимся сегоднешнему разговору. И доклад министра, и большинство прозвучавших здесь выступлений, на мой взгляд, свидетельствуют о том, что педагогическое сообщество республики осознаёт свою ответственность за судьбу образования в Кабардино-Балкарии, а значит – за будущее нашего народа. Это очень важно, ибо без такого осознания, без преданности своему делу, без полной самодиагностики педагогов невозможно решить те задачи, которые сегодня стоят перед системой образования.

Задачи эти в конечном итоге сводятся к тому, чтобы вывести в ближайшие годы систему образования республики на качественно новый уровень. Для достижения указанной цели предстоит сделать очень многое. Необходимо прежде всего продолжить процессы модернизации, смысл которой заключается в том, чтобы, сохранив всё позитивное, что исторически накоплено отечественной системой образования, освоить те современные новации, которые зарекомендовали себя в России, в других развитых странах.

При этом мы должны непременно сохранить принцип равнодоступности образования для всех социальных категорий нашего населения. Мы не можем допустить, чтобы платность, а точнее – коммерческий интерес закрыл бы доступ к образованию тех категорий граждан, которые относятся к наиболее уязвимым категориям населения. Тем более абсолютно недопустимо, чтобы уровень знаний и образования юношества определялся бы социальным или статусным положением его родителей. Ни для кого не секрет, во что порой превращаются у нас выпускные экзамены, особенно когда речь идёт о получении аттестатов с отличием.

Ещё об одной, более скрытой форме платы за учёбу хотел бы сказать сегодня. В последние годы практика дополнительных занятий с учениками заменена репетиторством. Конечно, ничего плохого в том нет, когда родители привлекают репетитора за определённую плату. В целом это здоровая практика. Но когда отдельные преподаватели превращают репетиторство в определённые схемы для зарабатывания денег, а попорту в промисел, не считаясь при этом с реальным уровнем знаний того или иного ученика, ставя родителей перед фактом необходимости в репетиторстве, причём у конкретного преподавателя, то это недопустимо. Кстати, такого рода репетиторство не всегда даёт



ожидаемый эффект. Об этом свидетельствуют и итоги выпускных экзаменов в последнее время. Имеется немало примеров, когда ученики годами занимались по отдельным предметам у репетиторов, но на экзамене не смогли преодолеть даже минимальный порог по баллам.

И уж совсем недопустимы различного рода порки с родителей под благовидными предлогами, которые, к сожалению, ещё бывают у нас. Об этом свидетельствуют многочисленные обращения в различные инстанции, в том числе и в мой адрес. Министерству образования и науки, органам управления образованием на местах надо внимательно здесь разбираться и наводить должный порядок.

ПОДНЯТЬ КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ НА ДОЛЖНЫЙ УРОВЕНЬ

Для этого предстоит серьёзно потрудиться, обратив особое внимание на обучение детей с самого раннего возраста. Улучшения на этом этапе не могут быть компенсированы в последующем. В этом смысле весьма поучительна уникальная книга одного из основателей фирмы «Сони» Масару Ибука «После трёх уже поздно». Всем, кто занимается детьми, рекомендую её внимательно прочитать. Именно поэтому мы должны сформировать современную сеть дошкольных организаций, полностью покрывающую нынешние потребности в местах для дошкольников. При этом хочу обратить внимание на недопустимость формального, количественного подхода к процессу создания новых мест. Мы должны сделать всё необходимое для того, чтобы дети попадали в благоприятную психолого-педагогическую среду, способствующую становлению ребёнка.

Решить задачу повышения качества знаний невозможно без заметного повышения уровня квалификации педагога, учителя. Эффективным инструментом решения этой задачи должна стать периодическая аттестация педагогических работников. Необходимо придать этой работе системный характер, всерьёз повышая её эффективность и результативность.

Квалификационная категория педагога должна подтверждаться прежде всего уровнем знаний детей. А между тем, к большому сожалению, результаты единого государственного экзамена показывают, что далеко не везде уровень и качество преподавания и обучения соответствуют требованиям сегодняшнего дня. Вот почему очень важен не сам факт аттестации как формы работы, а кто и как её проводит. Полагал бы целесообразным проводить её более открыто и гласно с

привлечением гражданских институтов, широкой родительской общественности.

Хотел бы наряду с этими замечаниями общего характера остановиться и на некоторых конкретных вопросах отдельных сфер образования. Прежде всего школьного образования, поскольку я уверен в том, что именно от качества школьного образования зависит развитие всей системы образования в целом. И не только образования, но и всех сфер нашей жизни.

Необходимо самым настойчивым образом добиваться, чтобы каждая школа в наших сёлах и городах стала не только хорошим учреждением образования, но и центром культуры, нравственного, духовного и физического воспитания. Пока мы этого не добьёмся, едва ли удастся изжить в наших школах негативные факты и тенденции в поведении детей, которые, к сожалению, есть.

Но было бы неправильно и несправедливо сваливать все тяготы решения этой задачи на плечи педагога. Настала пора, чтобы в Кабардино-Балкарии школа стала пространством самого тесного взаимодействия прежде всего семьи, общественных институтов и органов власти всех уровней. Мы будем настойчиво добиваться этого. И тогда результат будет намного лучше.

Несколько слов о системе среднего профессионально-технического образования. Эта сфера, как известно, долгие годы была невостребованной. Сегодня ситуация меняется радикально. И нам предстоит предпринять все меры, чтобы система профессионально-технического образования в республике обрела необходимые темпы развития по востребованным направлениям. А главное – чтобы модернизация этой сферы возглавляли люди с высоким профессионализмом и современным мышлением. Здесь не обойтись без серьёзного кадрового обновления.

Что касается наших вузов, то их критикую часто и в большой степени справедливо. Причины известны – мы ждём от них большего динами-

ма в развитии, более высокого качества подготовки кадров, большей открытости обществу. К сожалению, наши вузы нередко увлекаются второстепенными, а иногда и несвойственными функциями в ущерб своему основному предназначению – подготовке специалистов для всех сфер жизнедеятельности республик.

Словом, предстоит сложная работа по повышению эффективности всей системы образования республики, что, конечно же, диктует необходимость коренного, качественного улучшения деятельности Министерства образования и науки, его органов на местах, всех управленческих структур этой сферы.

БУДЕМ ДЕЛАТЬ ВСЕ ЗАВИСИЩЕ ОТ НАС ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО ПОЛОЖЕНИЯ И ОБЩЕСТВЕННОГО СТАТУСА УЧИТЕЛЯ

Понятно, что без должной государственной поддержки образования, без должного внимания Правительства КБР достичь поставленных целей не удастся. Не зря говорят, что «отношение государства к учителю – это государственная политика, которая свидетельствует либо о силе государства, либо о его слабости». И не случайно в последние годы руководство страны уделяется самое пристальное внимание и оказывается большая поддержка развитию образования. Мы понимаем это и будем всемерно поддерживать систему образования в республике, в том числе финансово, делать всё зависящее от нас для повышения материального положения и общественного статуса учителя.

Наряду с этим мы должны сделать всё необходимое для оснащения общеобразовательных организаций современной техникой, средствами для освоения новых информационных технологий. В настоящее время практически все общеобразовательные школы оборудованы компьютерными классами. Теперь задача состоит в том, чтобы этот современный инструмент стал

эффективным средством повышения уровня и качества образовательного процесса. Для этого необходимо усилить работу по созданию единой информационной сети системы образования республики. Это позволит с минимальными финансовыми издержками получать гарантированный доступ к огромным массивам знаний.

Уверен, мы в состоянии в ближайшие годы сформировать в республике современную систему образования с хорошей материальной и научно-технической базой, позволяющей в русле требований времени решать задачи образования и воспитания молодого поколения. Важно суметь всем этим воспользоваться разумно и рационально, и особенно активно для нынешнего времени, бережно и экономно. И в этом деле мы полностью полагаемся на добровольность и ответственность наших педагогов, и прежде всего руководителей образовательных организаций.

Таковы наши основные цели в сфере образования. Убеждены, мы, несомненно, достигнем их, если будем едины в своих устремлениях, если каждый на своём месте будет трудиться честно и добросовестно.

Позвольте в заключение сердечно поздравить вас, в вашем лице всех работников сферы образования, учащихся и студентов, родительскую общественность, всех жителей республики с наступающими праздниками – Днём знаний и 93-й годовщиной государственности Кабардино-Балкарской Республики, пожелать крепкого здоровья и успехов.

Ю.А. Кокос пообщался с воспитанниками кабардинских школ – учениками Бабулент, Атажукино г. Прокладный, ознакомился с презентацией выставки «Актуальные вопросы развития системы образования», учебно-методической литературой, новыми образцами школьной формы.



Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

В СТРАНЕ СДАНО В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ПЯТЬДЕСЯТ ПЯТЬ НОВЫХ ШКОЛ. ОДНА ИЗ НИХ В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

Юрий Кокос в режиме видеоконференции принял участие во всероссийском селекторном совещании по вопросу готовности системы образования к началу 2014-2015 учебного года.

Открыл и вёл совещание Председатель Правительства РФ Д.А. Медведев. Среди основных вопросов – организация и содержание учебного процесса, состояние зданий, оснащённость классов, питание детей.

Отдельно рассмотрена работа системы образования в новых российских регионах. Дмитрий Медведев отметил хорошие результаты по снижению очередности в детских садах в ряде субъектов РФ, обновлению инфраструктуры и материально-технической баз общеобразовательных организаций.

В стране сдано в эксплуатацию 55 новых школ, одна из них – в Кабардино-Балкарии.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Исполняющий обязанности премьер-министра КБР Юрий Алуговдов провёл в среду очередное заседание Правительства КБР, на котором рассмотрено 12 вопросов.

Одобрён проект закона о внесении изменений в республиканский бюджет 2014 года и на плановый период 2015 и 2016 годов. Изменения связаны с тем, отменила и.о. министра финансов республик Ирина Мишкова, что из федерального бюджета получены целевые средства на софинансирование ряда отраслевых программ (181 млн. рублей), а также дотации на выравнивание баланса бюджета (624,9 млн. рублей). Часть средств от дотации пойдёт на повышение заработной платы бюджетников в рамках мер по реализации майских указов Президента России.

На развитие социальной сферы КБР дополнительно ВЫДЕЛЕНО БОЛЕЕ ОДНОГО МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ

Благодаря этому доводная часть республиканского бюджета этого года увеличилась на 815,8 млн. рублей и достигнет 24,5 млрд. рублей, а расходная часть станет больше на 1151 млн. рублей и составит 29,8 млрд. рублей. Дефицит бюджета – 5,3 млрд. рублей, что соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ.

Предлагаемыми изменениями мы усиливаем социальную направленность республиканского бюджета, – подчеркнул Юрий Алуговдов.

Проект закона направлен в Парламент КБР для утверждения. Заслушана информация руководителей министерств строительства и

ЖКХ, образования, науки и по делам молодёжи, Госкомитета КБР по земельным и имущественным отношениям об исполнении майских указов и ряда поручений Президента России. В первоочередном порядке решаются вопросы переселения из аварийного жилищного фонда, обеспечения качественным жильём ветеранов Великой Отечественной войны, земельных участкам многодетных семей, создания дополнительных дошкольных мест. В настоящее время возводятся семь таких объектов, шесть из них должны быть сданы до декабря. Один, в Бабуленте, уже сдан в эксплуатацию.

По информации Минстроя, в КБР

16 тысяч многодетных семей, из них желание получить участок оформили 5248. К началу текущего года решения органов местного самоуправления земельно получили 107 семей. До конца года планируется выдать 1225 участков, на сегодня из них выделено 59.

Замечание, касающееся программы 2009 года по переселению из аварийного жилья в Нальчике, также в стадии решения – городской администрацией выданы документы на 103 квартиры в домах по улицам Атажукина и Профсоюзной, которые находятся в процессе регистрации.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: + 27... + 31
Ночью: + 18... + 24
Облачно, с прояснениями

Курс обмена валют на 28 августа 2014 г.

доллар (продолж.)	
USD/RUB	35.45 36.45
EUR/RUB	47.00 47.90

РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

ТРАГЕДИЯ НА ТРАССЕ «КАВКАЗ»

Вчера около 15 часов на 411-м километре федеральной автодороги «Кавказ» в районе села Куба-Табата произошло дорожно-транспортное происшествие с тяжёлыми последствиями. На высокой скорости две грузовые автомашины — BA3-2110 и «Лада Приора». В результате лобового столкновения погибли пять человек: четверо, в том числе ребёнок, — на месте происшествия, ещё один мужчина скончался позже в Золынской районной больнице, куда он был доставлен в тяжёлом состоянии. Кто послужил причиной трагедии — выясняет оперативно-следственная группа.

ПАМЯТЬ

Травматолог и офицер морфлота Магомет Созаруков

Сертификат специалиста, выданный Саратовским НИИ травматологии и ортопедии Магомету Хасановичу Созарукову, всё ещё действителен. Больные, слышавшие о хорошем враче, всё ещё пытаются попасть на приём к доктору Созарукову. Ему исполнилось бы 70 лет 28 августа, но уже три года как его не стало.

В детстве он жил у озера, и плавать, по его собственным словам, научился раньше, чем ходить. По окончании Ростовского медицинского института в Военно-морском флоте, на подводной лодке. Предоставить, что он может уметь, было невозможно: ни холодная вода в жаркий день... Скорь по безмерному ушедшему прекрасному человеку делит с его супругой и сыном коллеги, ученики, друзья и благодарные пациенты.

мастерства, полученные, когда ассистировал ему. Узнав, что в РКБ открыли ортопедическое отделение и Созарукова назначили заведующим, сделал всё возможное, чтобы попасть в этот коллектив. Благодаря ему многое узнал и, думаю, даже стал другим человеком — его почтительно, можно сказать, любовное отношение к работе передано всем нам, трудившимся под его руководством. Самым примером он на всю жизнь научил меня никогда не опаздывать на работу. Первым приходил и уходил позже всех. Не было случая, чтобы удалось отпроситься с работы. В работе установил для себя высокие стандарты, ученики, друзья и благодарные пациенты.

«Мы знали друг друга буквально с первого дня моей трудовой деятельности... вспоминает главный врач городской клинической больницы №11 Нальчика Анатолий Гергов... Михаил, как все звали Магомета Хасановича, был коммуникабельным и неизменно благодарным и нежно любил своих пациентов. В работе установил для себя высокие стандарты, ученики, друзья и благодарные пациенты. Мастерства, полученные, когда ассистировал ему. Узнав, что в РКБ открыли ортопедическое отделение и Созарукова назначили заведующим, сделал всё возможное, чтобы попасть в этот коллектив. Благодаря ему многое узнал и, думаю, даже стал другим человеком — его почтительно, можно сказать, любовное отношение к работе передано всем нам, трудившимся под его руководством. Самым примером он на всю жизнь научил меня никогда не опаздывать на работу. Первым приходил и уходил позже всех. Не было случая, чтобы удалось отпроситься с работы. В работе установил для себя высокие стандарты, ученики, друзья и благодарные пациенты.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Рассказывать о себе категорически отказывался оба. И в этом они были похожи — о своих заслугах, аргументируя отказ лаконично: «Хватает нечем, да и незачем». Но когда знакомить широкий круг читателей с ним, если не сегодня, когда Гоплачев исполняется 60, а Хурзову 55 лет? Хватает тренерам и многолетним наставникам молодежи, может быть, нечем, однако их дела и вклад в развитие республиканского спорта и, в частности, греко-римской борьбы, безусловно, заслуживают внимания.

ЮБИЛЕЙ ДРУЗЕЙ

У Тахира Гоплачева и Валерия Хурзова много общего. Оба в юности связали свою жизнь со спортом, которому каждый посвятил более 40 лет, оба воспитывают и тренируют молодежь. С прошлого года у них общее место работы — комплексная ДЮСШ города Нальчика. И, наконец, родились они в один день — 28 августа.

перешёл на работу в Нальчикскую КДЮСШ. В бывшем зале тяжёлой атлетки предстояло с нуля открыть зал греко-римской борьбы. «Я очень благодарен начальнику городского управления по физической культуре, спорту и делам молодежи Беслану Будую за постоянную поддержку школы по всем вопросам. Тогда он организовал спонсорскую помощь, регулярно интересовался ходом реконструкции зала, армянского здания нашей школы, ремонта кровли, фасада, — говорит Т. Гоплачев. — Отдельное спасибо нашим спонсорам — предпринимателям Валерию Куршеву, Руслану Шумахову, Аслану Шережуеву, Алексею Гоплачеву...

инженером в колхоз «Заряги». Гоплачев всегда тянулся к спорту, а потому неудивительно, что на новом месте он открыл секцию по греко-римской борьбе, первые занятия в которой проходили в его рабочем кабинете. Позже оборудовали зал в местной школе, который посещали около 40 молодых спортсменов. Затем были три года в системе райсельхозтехники на инженерных должностях, а окончательно в спорт Гоплачев перешёл в 1993 году став тренером в Черекской ДЮСШ и ВДО «Профишосов» КБР. С 2001 по 2008 год работал тренером в республиканской специализированной ДЮСШ олимпийского резерва по греко-римской борьбе. В то время Тахир отдал много сил, энергии и средств для того, чтобы реконструировать залы в РЦДЮСШОР, бывшем кинотеатре «Космос» и спорткомплексе «Кристалл» в республиканском центре, Тахир главным тренером в республиканской сборной по греко-римской борьбе, пахал от мазу до мазу.

Тахир Гоплачев

По окончании вуза по специальности инженером в сборную Тахира Гоплачева стал 2008 год, когда он

ЧАСТНОЕ МНЕНИЕ

ПЛАТЯЩИЕ

На днях внезапно у меня дома пропал Интернет. Сигнала не было минут десять — не больше, но всё это время я сидел, как на иголках. Теперь даже сложно представить, что когда-то мы жили без этой «всемирной паутины». Интернет открывает перед человеком широкие горизонты, но и обольщает за это ему повдому тоже не стоит. Обилие информации не гарантирует её достоверности.

Бесценность как таковая провоцирует пользователей писать всё, что заблагорассудится. Отсутствие образования и здравого смысла не мешает сменить репутацию кардина, посривая и ущемления повзвончика, рассуждать о политике, экономике, религии или с самоверностью дилетанта предлагать варианты альтернативной реальности. Интернет можно назвать чужим именем, сменить пол и возраст, назначить себя экспертом в любой области. Хочешь стать блогером — пожалуйста, зарегистрируйся в Живом Журнале — запросто. Открыть собственный сайт — никаких проблем.

«А на этой странице нарисуй приватный храм Баграта VI», — говорит мой приятель. Я, конечно, удивился, — как можно нарисовать храм, если готов полагаться на него, — усмехнулся меня Валера. — Я тебе всё расскажу. Здесь фрагмент стены, здесь камни, здесь скамейка, здесь тропинка, а вот здесь — дерево... Когда выйдешь из гора, пойдешь в долину, увидишь живца на берегу пруда. «Как поже!» — воскликнул он. — Приедешь ко мне в гости — сам в этом убедешься. Через несколько лет я действительно оказался в Кутанси. Надо сказать, встретили меня по первому разряду — с чисто грузинским радушием и гостеприимством. На третий день вспомнил про храм Баграта. Сели в автобус — поехали. Действительно, сказочно красиво, ничего общего с моей картинкой не имеющая. А Валера опять твердит своё: «ты посмотри, как поже!» «Совершенно не поже», — говорю. «Как это не поже?» — возмущается Валера. «Вот фрагмент стены, вот скамейка, вот дерево, вот камни...»

Не могу назвать себя активным пользователем социальных сетей. В некоторых представлениях о них всё же имею. На одних сайтах общаются те, кто претендует на некую элитарность. На других — публика попросту. Подключив Интернет, я по совету знакомых зарегистрировался в «Одноклассниках». Хватило мне примерно на месяц. Не буду описывать свои приключения на этом сайте и уж тем более давать характеристики его пользователям. Это тема отдельная, требующая глубокого анализа, времени и сил. Возможно, тут дело времени, но лично мне попадались люди с непорочной судьбой и неустойчивой психикой. Блочком, в социальной сети меня привлекла некая девушка, времени и сил. Возможно, тут дело времени, но лично мне попадались люди с непорочной судьбой и неустойчивой психикой.

из португалии с победой Республика Дагестан. Трое спортсменов Федерации панкратиона Дагестана стали победителями 20-го чемпионата мира по смешанным единоборствам, проходившего в португальском городе Ламе. Об этом ИА «Дагестан» сообщил руководитель регионального федерации Иманали Ханиаев.

Очень правильно, по-врачебному отнесись к человеку. В социальную сеть меня привлекла некая девушка, времени и сил. Возможно, тут дело времени, но лично мне попадались люди с непорочной судьбой и неустойчивой психикой. Блочком, в социальной сети меня привлекла некая девушка, времени и сил. Возможно, тут дело времени, но лично мне попадались люди с непорочной судьбой и неустойчивой психикой.

Собираются на ХАДЖ Республика Ингушетия. В этом году на хадж в Саудовскую Аравию из Ингушетии отправится 1620 паломников. Первый вылет запланирован на 17 сентября.

Удивительно, столько лет прошло, а я до сих пор не могу забыть армяно-австрийского случая. Не так давно, например, у друга родился сын. Назвали мальчика оригинально — Баграт. И родители назвали сына Багратом. В нашей чужой стране для меня имени Валера. Мы дружили, и, собираясь домой, он попросил меня оформить дембельский билет. Я согласился, и в итоге получил билет «из-за них я служил два года», и внизу, естественно, морех СЛЖА...

КОМПЛЕКС СДАДУТ ЧЕРЕЗ ДОС В Карачеве-Черкесии. В стране Препариум Черкесия в районе Карачаево-Черкессии это район начнётся строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, который будет адаптирован для людей с ограниченными возможностями.

Удивительно, столько лет прошло, а я до сих пор не могу забыть армяно-австрийского случая. Не так давно, например, у друга родился сын. Назвали мальчика оригинально — Баграт. И родители назвали сына Багратом. В нашей чужой стране для меня имени Валера. Мы дружили, и, собираясь домой, он попросил меня оформить дембельский билет. Я согласился, и в итоге получил билет «из-за них я служил два года», и внизу, естественно, морех СЛЖА...

КОМПЛЕКС СДАДУТ ЧЕРЕЗ ДОС В Карачеве-Черкесии. В стране Препариум Черкесия в районе Карачаево-Черкессии это район начнётся строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, который будет адаптирован для людей с ограниченными возможностями.

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

из португалии с победой Республика Дагестан. Трое спортсменов Федерации панкратиона Дагестана стали победителями 20-го чемпионата мира по смешанным единоборствам, проходившего в португальском городе Ламе. Об этом ИА «Дагестан» сообщил руководитель регионального федерации Иманали Ханиаев.

Собираются на ХАДЖ Республика Ингушетия. В этом году на хадж в Саудовскую Аравию из Ингушетии отправится 1620 паломников. Первый вылет запланирован на 17 сентября.

Удивительно, столько лет прошло, а я до сих пор не могу забыть армяно-австрийского случая. Не так давно, например, у друга родился сын. Назвали мальчика оригинально — Баграт. И родители назвали сына Багратом. В нашей чужой стране для меня имени Валера. Мы дружили, и, собираясь домой, он попросил меня оформить дембельский билет. Я согласился, и в итоге получил билет «из-за них я служил два года», и внизу, естественно, морех СЛЖА...

КОМПЛЕКС СДАДУТ ЧЕРЕЗ ДОС В Карачеве-Черкесии. В стране Препариум Черкесия в районе Карачаево-Черкессии это район начнётся строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, который будет адаптирован для людей с ограниченными возможностями.

Удивительно, столько лет прошло, а я до сих пор не могу забыть армяно-австрийского случая. Не так давно, например, у друга родился сын. Назвали мальчика оригинально — Баграт. И родители назвали сына Багратом. В нашей чужой стране для меня имени Валера. Мы дружили, и, собираясь домой, он попросил меня оформить дембельский билет. Я согласился, и в итоге получил билет «из-за них я служил два года», и внизу, естественно, морех СЛЖА...

Северная Осетия-Алания. В столице Северной Осетии прошёл первый Фестиваль «Хали».

Набережной реки Терек собралось несколько сотен молодых людей, которые раскрасили друг друга сухими порошковыми красками самых разных цветов. Мероприятие сопровождала выступление юных исполнителей народными мелодиями артистов, передаёт ГТРК «Алания».

Подобные акции проводятся в многих городах страны, эта традиция пришла в Россию из Индии. Праздник «Хали» проводится весной или летом, когда символизировать любовь, счастье и любовь.

В Северной Осетии фестиваль был организован инициативной группой молодых людей при поддержке Министерства по делам молодежи, физкультуры и спорта, а также администрации Владикавказа.

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

Так уж получилось, что 26 августа подопечным Хасани Биджиева пришлось играть третий матч за последние шесть дней. Но сготовать на составителей календаря бессмысленно, а потому красно-белым ничего не оставалось как сыграть во Владикавказе с местной «Аланией» так, чтобы не дать усомниться в своём превосходстве, несмотря на накопившуюся усталость.

ГУГУЕВ РАЗБУШЕВАЛСЯ

И, надо сказать, игра нашим футболистам удавалась. Особенно форварду Магомеду Гугуеву, который, как и в домашнем матче с «Анжией», оформил дубль, причем одним забив и с игры, и с пенальти. Впрочем тугу к голам испытывает и автор единственного спартаковского гола в кубковом матче с «Черноморцем» защитник Антон Васильев.

компенсированное время «барс» Денис Царитов был удален за нарушение в собственной штрафной площади. Гугуев четко исполнил пенальти, увеличив счет до пяти.

Альберт ДЫШКОВ

«Алания»: Тамаев, Дойтай (Цаголов 87), Качмазов, Толмасов, Дуаев (Царитов 40), Цораев, Мариев, Туаев (Кусаев 46), Гатиков (Дулаев 46), Бурбаев (Кулов 55), Багаев. «Спартак-Нальчик»: Городовой, Гыз (Михайлов 26), Науменов, Васильев, Кишев, Конов 3 (Конов А.), Гурсов (Дышкова 64), Митин (Беплаев 88), Ахриев, Бажов К (Балов 85), Гугуев. Предураждения: Багаев, 41, Царитов, 90+1 – удален – «Алания»; Беплаев, 89 – «Спартак-Нальчик».

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Артур Пагаев, главный тренер ФК «Алания»: – Какими были впечатления от матча? – Какие могут быть впечатления? 0:3 – вот такие впечатления, счёт на табло. – Что не сложилось в сегодняшнем матче для вашей команды? – Сейчас я не буду ссылаться на то, что молодые ребята, неопытные – это всё отговорки. Немного проиграла в борьбе, чуть-чуть там, чуть-чуть здесь, и вышло в итоговый результат. Конечно, надо отдать должное сопернику, нальчический «Спартак» очень ровно провёл всю игру, видно, что и в линии обороны ребята опытные, поэтому уровень мастерства, конечно, несравнимый. Наши ребята тоже очень старались, но на сегодняшний день нам не хватает сил. Мы будем продолжать работать и улучшать свою игру. Хасани Биджиев, главный тренер «Спартак-Нальчик»: – Естественно, понимали, что матч будет непростой. Ожидали боевую игру, она такой и получилась. Знаем, какие проблемы у «Алании» на сегодняшний день. Такого рода проблемы есть у многих, и наш клуб не без проблем. Тем не менее настраивались на бескомпромиссную обоюдострою игру, какой она и вышла. «Алания» достаточно мощно провела первый тайм, нам удалось открыть счёт, во втором тайме сумели реализовать ещё свои моменты, которые у нас были. После второго гола стало играть полнее, потому что соперник перешёл на быструю доставку мяча в переднюю линию, появились пространства, которые мы могли использовать, что и определило окончательный результат матча. – Вам не показалось, что «Спартак-Нальчик» был лучше готов к матчу? – Мы знаем, что в «Алании» на данный момент собраны молодые игроки, в основном местные воспитанники. А у нас перед этим матчем был достаточно сложный график игр, матч в Новороссийске на кубок, дальний переезд, и было опасение, что наши футболисты не выдержат физически. По приезде мы провели ряд восстановительных мероприятий, и я думаю, что это сработало.

АНОНС

В столице КБР состоится всероссийская выставка собак



31 августа в 10 часов на стадионе «Спартак» в Нальчике откроется Всероссийская выставка собак всех пород ранга САС «Осенний звездопад», организованная Ассоциацией кинологов «Дог-Престиж» (Нальчик). В качестве судей заявлены Ольга Гончарук (Украина) и Наталья Балашова (Краснодар).

Принять участие в выставке могут все желающие, но только по предварительной записи. Вход для зрителей свободный. Организаторы просят обратить внимание на то, что не записанные в качестве конкурсантов собак приводить не следует. По словам президента ассоциации Надежды Литвиновой, уже есть заявки из других городов. «Самые дальние участники из Магадана. Немало заявок из Ростова и Ставрополя», – рассказала Литвинова и добавила, что заявок из Кабардино-Балкарии пока что мало. «Хотелось, чтобы наши владельцы собак были более активны и призы не уезжали из региона», – отметила Надежда Литвинова. Контактные телефоны: 8-928-079-89-96, 8(8662)777-928.

ПОЛИЦИЯ

Укрепить взаимопонимание между обществом и силами правопорядка

На заседании Общественного совета УМВД России по Нальчику подведены итоги совместной работы сотрудников полиции и членов совета за восемь месяцев 2014 года. Начальник отделения по работе с личным составом УМВД России по Нальчику полковник внутренней службы Альберт Унагасов поддержал усилия, предпринимаемые Общественным советом по работе Общественной приемной. Также он отметил первоочередные задачи, которые необходимо решать в оперативной служебной деятельности и профилактике преступности. Участники заседания рассмотрели вопрос организации в вузах и подведомственных им образовательных учреждениях студенческих общественных советов при Общественном совете УМВД России по Нальчику. Член Общественного совета, директор Кабардино-Балкарского колледжа «Строитель» Зарина Суншеева предложила

ТРАНСПОРТ

1 сентября в Нальчике будет ограничено движение транспорта

1 сентября в связи с празднованием Дня государственности Кабардино-Балкарской Республики и 230-летия города Нальчика будет ограничено движение транспорта по некоторым улицам города. Движение всех видов транспорта, кроме общественного, будет запрещено по пр. Шотарова от ул. Балкарской до ул. Тархова с 9 до 21 часа. Также запрещено движение транспорта, кроме общественного, по ул. Мальбахова от ул. Б. Хмельницкого до ул. Тырынауской с 10 до 18 часов. На время проведения мероприятий будут установлены технические средства организации дорожного движения (временные дорожные знаки и турникеты). Зарина УНАГАСОВА, пресс-служба местной администрации г.о. Нальчик

ПРОИСШЕСТВИЯ

СБИЛ ЛОШАДЬ

25 августа в 8 часов 25 минут 22-летний водитель ВА3-217030 на перекрестке ул. Головако – ул. Шотарова при повороте не уступил дорогу ВА3-2112, произошедшее столкновение. Пассажир ВА3-217030 был доставлена в больницу. В 22 часа 35 минут 40-летний водитель ВА3-217030 на автодороге Нарфалка – Кахун с различным травмами госпитализирован. 26 августа в 7 часов 50 минут 37-летний водитель «Тойота» на ул. Мальбахова в Нальчике сбил пешехода, переходившую дорогу



в непопулярном месте. 49-летняя женщина доставлена в больницу. В 15 часов 45 минут на федеральной дороге «Кавказ» 30-летний водитель ГА3-3302 выехал на встречную полосу, где столкнулся с ВА3-217030 (на снимках). 37-летний водитель ВА3а с различными травмами госпитализирован. Илана КОГОТИЖЕВА

КРИМИНАЛ

Все четыре колеса

Хозяйка автомобиля «Лада Калина», оставленного на ночь во дворе многоэтажного дома в переулке Кооперативный в г. Нальчике, утром обнаружила, что с машины демонтировано два колеса. Девушка сообщила о пропаже в городское управление полиции. Принятыми мерами оперативникам совместно с участниками уполномоченными полиции удалось установить и задержать похитителей. Ими оказались ранее судимый за кражу 19-летний житель села Нижний Курп и его знакомый – 21-летний нальчичанин. В ходе дальнейших оперативно-розыскных мероприятий полицейские установили причастность молодых людей к аналогичному преступлению. Задержанные признались, что вместе с ещё одним парнем совершили кражу двух колёс с автомашины «Лада Приора» на улице Б. Хмельницкого в столице республики. Вынесенное постановление о возбуждении уголовного дела, решается вопрос об избрании меры пресечения.

Запретные игры

Полицейские Кабардино-Балкарии в ходе оперативно-розыскных мероприятий, направленных на пресечение деятельности подпольных игровых заведений, в течение недели на территории республики пресекли деятельность пятнадцати игровых клубов. Всего изъято три игровых аппарата, 64 игровых блоков и 67 мониторов, предназначенных для проведения азартных игр. Организаторы противозаконного бизнеса установлены и привлечены к административной ответственности.

Плантация конопли

Сотрудниками межмуниципального отдела МВД России «Проходненский» при обследовании частного домовладения 47-летнего ранее судимого жителя станции Солдатской в огороде обнаружено 70 кустов культивируемой конопли. В самом доме полицейские нашли десерт пакето с веществом растительного происхождения со специфическим запахом и полимерный пакет с семенами коричневого цвета. Все изъятое направлено на экспертизу, по результатам которой будет принято процессуальное решение. Пресс-служба МВД по КБР

Объявления Рекламы 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Организатор торгов ООО «Градиент» (ИНН: 2312007252, г.Краснодар, ул.Старопольская, 1833, оф. 10) по поручению конкурсного управляющего должника ООО «Фирма-ЛВТ» (ИНН: 0708000537, ОГРН: 1020700687308, адрес: КБР, Чегемский р-н, Чегем, ул.Гор.Росси.Кинора, А.С., 1) Дуванова Бориса Таисовича (ИНН: 071409068491, СНИЛС: 060-202-865-08, адрес для корреспонденции: 360003, РФ, КБР, г. Нальчик, ул. Тархова, 54/г, бп. член НП «КМ СПО АУ «Единство», рег. номер 6338), действующего на основании решения арбитражного суда КБР от 02.12.2013 г. по делу № А20-2262/2013, сообщает о проведении на электронной площадке «Сбербанк АСТ» (ЭП) торгов в форме аукциона с открытой формой подачи предложения о цене по продаже единым лотом имущества должника. Предмет торгов – Лот №1: Административное здание (литер А) 3-этажное, с пристройкой (лит. А1), 1-этажное общей площадью 829,3 кв.м, склад (литер Г7) 1-этажное площадью 2544,7 кв.м, склад (литер Г8) 1-этажное площадью 345,7 кв.м, прохладная (литер Г) площадью 104,3 кв.м, цех (литер Г1) площадью 829,3 кв.м, служебное (литер Г2) площадью 2544,7 кв.м, служебное (литер Г3) площадью 345,7 кв.м, навес (литер Г4) площадью 486 кв.м, компрессорная (литер Г5,Г6) площадью 486 кв.м, дымосажающая труба (литер Г4) высотой 65 м, нежилые (литер Г9) стеновый завод, площадью 3491,4 кв.м, печь стеновая, навес, площадью 105 кв.м, пристройка (литер Г10), площадью 48 кв.м, оборудование стенового завода; железнодорожный подъездной путь протяженностью 2500 м, газопровод к стеновому заводу; внешнее электрооснащение ВЛ 10кВ от ПС «Чегем II»; стеновый завод; водопроводная сеть протяженностью 2000 м; благоустройство территории (асфальтовое покрытие площадью 10 000 кв.м, ограждение протяженностью 3480 кв.м), приемник (подземный железобетонный резервуар, объемом 1250 куб.м), авто ямы, автоземельного участка площадью 36388 кв.м с кадастровым номером 07-08-0000000-0038, сроком до 01.01.2015 г. категории земель: земли промышленности на основании договора аренды №16-05 от 13.12.2005 г. Начальная цена: 127894,047,00 руб. Шаг аукциона – 5%, размер задатка – 20% от начальной цены лота. Имущество находится по указанному адресу должника. Осмотреть имущество – по адресу:

ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ТАНЦА Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, лёгкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждёт вас! Наш адрес: г. Нальчик, ул. Тархова, 28, тел. 47-47-111. ШКОЛА ангийского языка! НАБИРАЮТСЯ ГРУППЫ ДЕТЕЙ ОТ 5 ЛЕТ для подготовки к школе, а также группы с 9 до 16 лет и группы студентов, владеющих кабардинским языком. Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Учитель не владеет русским и другими языками. Телефон: 8-967-417-78-85. Утерянный аттестат В № 0965508 на имя Деровой Фатимат Олевны, выданный МКОО «Гимназия №4», считать недействительным. Осветинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое сожаление о смерти, родным и близким по поводу кончины ВАДЬМЕВА Владимира Тимофеевича и ДЕДЕГКАЕВОЙ Зины Дастановны.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (зам. секретаря), В. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – декоративный редактор; О. Николаев – корректор; И. Погребелова, Н. Панария – корректоры. Тираж – 5194 экз. Заказ – №1696. Издатель – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписано – 23.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru